

1957年10月1日创刊



2021年8月 1 星期日 < 辛丑年 六月廿三 > 35°C 27°C

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章
加强党史军史和光荣传统教育
确保官兵永远听党话、跟党走

据新华社电 8月1日出版的第15期《求是》杂志发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《加强党史军史和光荣传统教育，确保官兵永远听党话、跟党走》。

文章强调，我军之所以能够战胜各种艰难困苦、不断从胜利走向胜利，最根本的就是坚定不移听党话、跟党走。党对军队的绝对领导是人民军队永远不能变的军魂、永远不能丢的命根子。

要强党的创新理论武装，做好用新时代中国特色社会主义思想和新时代党的强军思想武装官兵工作，确保部队绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠。要铭记光辉历史、传承红色基因，在新的起点上把革命先辈开创的伟大事业不断推向前进，努力为实现中华民族伟大复兴的中国梦、为把人民军队建设成为世界一流军队而不懈奋斗。

文章指出，党对军队绝对领导的

根本原则和制度，是人民军队完全区别于一切旧军队的政治特质和根本优势。任何时候任何情况下，我军都必须铸牢听党指挥这个强军之魂，坚持党对军队绝对领导的根本原则和人民军队的根本宗旨不动摇，贯彻执行党的理论和路线方针政策不动摇，始终忠于党、忠于社会主义、忠于祖国、忠于人民，做到一切行动听从党中央和中央军委指挥。

(下转A2)

习近平在中共中央政治局第三十二次集体学习时强调，坚定决心意志，埋头苦干实干 确保如期实现建军一百年奋斗目标

详见A2

全省疫情防控、安全生产和三防工作电视电话会议在广州召开

坚持把疫情防控、安全生产

和防灾减灾工作摆在突出重要位置来抓
切实守护好人民群众生命财产安全

李希马兴瑞王伟中出席会议

羊城晚报讯 7月31日，全省疫情防控、安全生产和三防工作电视电话会议在广州召开，同时召开省新冠肺炎防控领导小组（指挥部）、安全生产委员会、三防指挥部会议，深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控、安全生产和防灾减灾工作的重要指示精神，对做好广东相关工作进行再部署、再推动、再落实。省委书记李希出席会议并讲话。省长马兴瑞主持会议，省委副书记、深圳市委书记王伟中出席会议。

李希指出，要认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神，清醒看到当前疫情防控风险大增，安全生产形势严峻，防汛防台风任务紧迫，进一步增强抓好落实、

做好工作、守好安全防线的责任感紧迫感。一要旗帜鲜明讲政治，把疫情防控、安全生产、防灾减灾工作作为重要政治任务抓紧抓实，把增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”落到具体行动上。二要坚定践行以人民为中心的发展思想，坚持人民至上、生命至上，带着对人民群众的深厚感情、如山责任做好工作，守护好人民群众的生命财产安全。三要统筹发展和安全，深刻认识安全是发展的前提，坚持把疫情防控、安全生产和防灾减灾工作摆在突出重要位置来抓，为实现“十四五”开好局起好步创造良好环境。四要树立底线思维，增强忧患意识，坚持以

概率思维应对小概率事件，在宁可信其有不可信其无、宁可信其大不可信其小、宁可信而不用不可用而无备、宁可十防九空不可措手不及上要十分坚决，把安全防线筑实筑牢，维护好广东平安稳定的社会大局。

李希强调，要始终绷紧疫情防控这根弦，坚持把疫情防控作为经济社会发展第一位的工作来抓，筑牢“外防输入、内防反弹”铜墙铁壁。一要提档升级防控标准守好守牢外防输入关口。严格执行升级版防控指引，看紧守牢机场、港口、陆路口岸等重点部位，坚持“人”“物”同防，加强集中隔离场所规范化设置，从国门到户门全

国务院联防联控机制发布会：全国7月新增本土确诊病例328例，接近此前5个月总和

已有14个省份报告本土疫情

A 本轮疫情短期内仍有扩散风险

会上，国家卫健委疾控局一级巡视员贺青华介绍，南京疫情相关联病例已累计报告262例，此次疫情有三个特点：一是由德尔塔变异株输入引发，病毒载量高、传播能力强、传播速度快、转阴时间长；二是时间较特殊，正值盛夏暑期，旅游度假景区人员聚集；三是最初发生的地方是人口密集且流通相对大的国际机场。由于这三个特点，此

次疫情已向江苏省内其他地市及省外扩散，且短期内仍有继续向其他地区扩散的风险。

此次疫情已形成南京、张家界“双中心”？对此，中国疾控中心研究员冯子健表示，初步判断，湖南张家界首发病例也与南京禄口机场的疫情相关，传至张家界病例或者感染者又经旅游景点和大型演出活动感染了其他人，导致病毒进一步传播。

这是近期除南京以外感染和传播人数较多的重点疫点。由于传播发生在人群密集和流动人口众多的场所，疫情播散风险较高，控制难度也较大。

据介绍，国务院联防联控机制综合组已先后派出由国家卫生健康委、国家疾病预防控制局领导带队的工作组，赴南京、张家界等地指导疫情处置和医疗救治工作。

B 感染德尔塔变异株患者住院风险或增2.6倍

冯子健介绍，近期，各个国家包括世卫组织都加强了对德尔塔病毒特征的研究。综合目前的研究，德尔塔毒株表现出了几个非常明显的特点。

一是传播能力明显增强，且潜伏期和代传间隔缩短。过去潜伏期是5-6天，现在大概4天；代传间隔过去是4-5天，现

在变成了3天左右。“过去每4、5、6天会增加两到三倍的病人，现在大概3天时间就五六倍、六七倍的病人出现，所以防控的难度会加大。”冯子健说。

二是可能导致疾病严重程度增加。虽然在广东疫情的研究观察中未发现德尔塔变异株能明显增加疾病严重程度，但英国

的研究显示，德尔塔病毒患者疾病严重程度有增加的迹象。与阿尔法变异株相比，感染德尔塔变异株的患者住院风险增2.6倍。

三是目前的研究和观察也提示，新冠疫苗对预防德尔塔病毒的保护力可能有所下降，但是，现有疫苗对德尔塔病毒仍然有良好的预防和保护作用。

需要对全人群进行第三剂疫苗接种。他表示，初步观察，对已完成免疫接种一年内的普通人群暂无必要进行加强针接种。而对完成免疫超6-12个月，且免疫功能较弱的老年人和有基础性疾病的患者，以及因工作需要去高风险地区、从事高暴露风险职业的人群，是否有必要开展加强针接种以及什么时间开展，正在进行研究。

综合新华社、央视新闻、人民网

C 疫苗仍有效，“突破病例”是少数

中国疾控中心研究员、科研攻关组疫苗研发专班专家组成员邵一鸣表示，接种疫苗后被感染，称为“突破病例”，从目前全球的情况来看，它是一种常态，并不是例外；但需要强调的是，出现突破病例是接种疫苗的巨大人群中的少数。

基于在海外大规模疫情国家开展的真实世界研究，特别是像在智利开展的一千多万人的研究，我国科兴公司的疫苗总体

保护率对预防重症、进ICU监护病房和死亡病例的保护分别为87.5%、90.3%和86.3%。“这充分说明，我们国家的疫苗可以有效地降低住院、重症和死亡率。”邵一鸣说。

截至目前，我国累计接种新冠疫苗16亿3739.5万剂次。

目前，国际上有部分国家明确为民众提供新冠疫苗加强针的接种，我国是否有考虑？邵一鸣回应称，尚无足够证据显示，

综合新华社、央视新闻、人民网

穗深莞等地呼吁市民：
非必要
不离市不出省

羊城晚报讯 7月31日，广州市卫健委、深圳市疾控中心、东莞市疾控中心等纷纷呼吁市民非必要不出市、不出省。

广州市卫健委在《致广州市民的警示信》中称，鉴于目前国内疫情防控形势十分严峻，为保障市民健康，进一步巩固广州来之不易的防控成果，呼吁市民非必要不出省，近期有外地旅居史的市民返穗后主动进行一次核酸检测，有中高风险地区旅居史的市民需主动向社区报备。

深圳市疾控中心、东莞市疾控中心也分别发布通告，提醒市民非必要不离市、不出省，不前往中高风险地区。

(林清渭 文聪 穗卫健宣)

广东省文旅厅连夜通知：

不得组团到中高风险地区旅游

相关报道
见A3



羊城晚报记者直击东京奥运会

详见A4、A5

今天，在东京奥运会田径女子铅球决赛中，中国选手巩立姣夺冠



昨日，在东京奥运会举重男子81公斤级决赛中，中国选手吕小军夺冠



卢云秀夺得女子帆板RS:X级冠军 图均为新华社发

四赴奥运
终得圆梦

巩立姣女子铅球夺冠：
两破20米胜劲敌
一投夺得田径首金

宝刀不老
传奇续写

吕小军举重夺魁：
全场年龄最大选手
举起全场最重杠铃

一枚金牌
别样纪念

卢云秀帆板摘金：
聂耳与世长辞之地
她让国歌响彻天空



婉拒“历史最佳”，马龙如此清醒

□林如敏

马龙获得了本届奥运会乒乓球男单冠军，成为世界乒坛唯一一个男子双圈大满贯得主。他的战绩是如此辉煌且广为人知，以至于着实不必再去列举那漫长的一串奖项。

金牌熠熠生辉，让人刮目相看的还有马龙赛后的一句答问。在被问到自己是否历史最佳时，马龙说：“每个时代都会有自己的最佳，他们不能同场竞技，所以我并不能回答这个问题。”

即兴答问，马龙答得如此睿智，这已不只是谦逊的层面了，俨然体现了某种哲学的思辨、大历史观的视角。

评价历史，钱穆提出过“历史意见”“时代意见”的概念。所谓历史意见，是指当时的人们根据切身感受而发出的意见。时代意见，则指后人单凭自己所处的环境和需要来评价过往的历史。时代意见并非不重要，但不应单凭时代意见去抹杀过往的历史意见。

就乒乓历史而言，比如刘国梁时代，大概他就是那时候人们心目中的最佳；邓亚萍时代，邓亚萍就是最佳；瓦尔德内尔多半也曾是某一个时期的最佳。今人抚今追昔，倘若因为马龙的双满贯而硬塞给他一个“历史最佳”，那只能说是一种

时代意见。
每个人都有属于自己的时代，每一个时代都有那个时代的最佳。人都是活在特定的历史场景中，不在同一个时间维度里的“最佳”，剥离了具体的环境，是没有多少可比性的。正如秦皇汉武、唐宗宋祖，后人也未必一定要给他们分个高下。

庆幸的是，是马龙是如此清醒，没有接下“历史最佳”的高帽。也许正是这种一以贯之的清醒，所以他能取得双满贯的战绩。

顺便说一句，每一个为国争光的运动员，都是我们心目中的最佳。

责编/陆德洁 孙焰 美编/伍岩龙 校对/潘丽玲